

失主找寻 20 多个治安室,难寻回失物  
治安室累积大量失物,却找不到失主

## 市民建议 能否成立失物招领中心 物品丢了还能上网查询

昨日,华山社区巡防队员刘海国和张新宝,利用下班时间拿着失主身份证,在汝河路找了半天也没找到失主,只好求助本报;一位市民为了找到自己的失物,竟找了 20 多个治安室和多家派出所,还杳无音信。记者采访了解到,郑州自成立巡防队以来,越来越多的市民把拾到的失物交到巡防队员手中,每个治安室内都集有众多的身份证和银行卡。市民建议,为方便失主找到失物,政府部门能否成立一个失物招领中心并上网?

□晚报记者 徐富盈 实习生 赵惠娟/文 王银廷/图



罗华女士的身份证和两串钥匙

### 巡防队员拿身份证找到地址找不到失主

昨日 7 时许,三官庙华山社区巡防队员刘海国,接到一位好心市民交上的一个小包,内有一张身份证和两串钥匙。刘海国一看,身份证主人叫罗华,住在汝河小区 22 号楼 3 单元。下班后,刘和同事张新宝一起寻找失主。两人找到了身份证上的地址后,发现罗华几年前已把房子卖给别人了,买者也不清楚罗在何处。两名队员只好求助本报。

记者赶到治安室,见桌子上有不少失物。“现在任何治安室都有不少热心市民交上来的失物,但是没有办法找到失主。要是有个失物招领中心就好了。”刘海国指着桌子上的失物说。

### 赵先生跑 20 多个治安室没找到失物

就在记者采访时,在华山社区 2 号楼住的赵先生听说失物无法找到而长叹不已:“我的身份证、结婚证,还有好几个银行卡,几张不记名消费卡,在公交车上丢了。我跑了 10 多个派出所和二七区、中原区 20 多个治安室也没有找到。”赵说,“如果每个办事处有一个失物招领中心就好了,把失物登记到网上,好让失主来认领。”

### 记者调查,大多治安室都有不少失物

记者随后对 10 多个巡防队员治安室进行了调查。

在电缆社区治安室内,巡防队员王凤生打开抽屉,半抽屉都是失物。6 张身份证和 10 多张银行卡。其中一位叫王芬芬的失主的钱包内,还有一张姓程的男子借她 5000 元的借条,还有购房发票。巡防队长张栋说:“如果失主就近住,我们会送到他们家,但外地的就不好送了。有的根本找不到。即使求助媒体,媒体也不可能天天都去报道失物招领。”

在桐柏北路一社区内,一位巡防队员说,面对失物,大多数巡防队员是很认真的,能把失物放好,但也有个别不负责的队员,看失物时间长没有人领就当垃圾处理了。但这也是无奈之举。“巡防队员本来工资就低,找失主不在他们工作之内,有时队员打电话找寻失主花去不少钱,所以有的巡防队员对寻找失主没有太大的积极性。”

### 市民建议成立失物招领中心

天基律师事务所曹建营律师认为,《物权法》规定,拾得遗失物,应当返还权利人,拾得人应当及时通知权利人领取,或者送交公安等有关部门。由此来看,公安机关属于管理此类问题的部门之一。但多年来公安机关对该事务的处理远远不能满足失主的需要。郑州民间曾成立有失物招领组织,如失而复得公司,但因为收费,以及失主对他们的不信任,常常引起失主的举报。现在网络越来越发达,政府部门可以成立失物招领中心,并开通专用网页,一旦失主想找失物,上网就可查到失物在哪里。

#### 相关链接

#### 国外已有失物招领制度

据了解,日本是世界上最早有失物招领中心和失物招领制度的国家。日本的失物招领中心遍及各地,已有 1300 多年历史。该制度起源于公元 718 年。那时,人们捡到丢失的物品、动物甚至仆人,都必须在 5 天之内交给政府官员。失主可在此后一年内认领,一年后其所有权归政府,当然以后失主仍可索还。18 世纪,拾金不昧者拥有了更多的权利,可以要求获得相当于丢失物品部分价值的酬金。如果捡到东西不上交将会受到处罚。欧美发达国家也有相应的制度。

一位美国大学教授曾在东京和纽约街头分别将手机和钱包故意丢弃,东京的失物返还率高于纽约。这位教授说,这并不代表日本人更“诚实”,而是因为他们有赏罚分明的失物招领制度。

线索提供 李勇

## 三大展会即将在郑举办

全国汽配交易会 10 月 18 日开幕  
全国农机订货会 10 月 25 日开幕  
第十三届郑交会 11 月 2 日开幕

□晚报记者 徐刚领

本报讯 记者从昨日召开的第 62 届全国汽车配件交易会、2007 全国农机产品订货交易会、第 13 届郑交会筹备工作通报会上了解到,本月中下旬及 11 月初,上述 3 个展会将在郑州市举行。其中,11 月 2 日开幕的第 13 届郑交会,将有 30 万人次到会。

第 62 届全国汽车配件交易会定于 10 月 18 日至 20 日在郑州国际会展中心举办,届时将有全国汽车配件企业 1600 多家参会,参会客商将达到 10 万人次,展览面积 6.5 万平方米。展会将于 10 月 15 日开始布展。

2007 全国农机产品订货交易会展览面积超过 12 万平方米,参展单位 1000 多家,参会观众将超过 6 万

人次。展会将从 10 月 22 日开始布展,25 日开幕,27 日闭幕。

郑交会是商务部重点支持的全国性综合展会活动。第 13 届郑交会预计展览面积 6 万平方米,观众将有 30 多万人次,特装展位 200 多个,标准展位 3000 多个,参展企业 2000 多家。展会将于 10 月 30 日开始布展,11 月 2 日开幕,会期 3 天。

## “2007 河南慈善排行榜” 征集报名开始了

报名咨询电话:0371-65908202、65795622

□晚报记者 陈静

本报讯 “2007 河南慈善排行榜”征集报名活动即日起启动。凡是在 2006 年 12 月 1 日到 2007 年 11 月 30 日期间,为我省扶贫济困、安老助孤、帮残助医、支教助学及赈灾等方面,进行过捐赠的企业、公司均可报名参与。这是记者昨日从河南省慈善总会获悉的。

参与者可从河南省慈善总会网站(www.xincishan.com)下载“2007 河南慈善排行榜征集报名表”,按要求填写,由当地市以上民政、工会、团委、妇联、教育、工商联、慈善公益组织等任一相关部门或团组织及受助方签署认定意见,加盖有效证明后邮寄或送至设立在省慈善总会的“河南慈善排行榜征集工作办公室”,由河南省慈

善总会调查核实后根据捐赠额进行排名。慈善排行榜将在 2007 年 12 月正式发布。本次慈善排行榜发布为纯公益性质,不向报名企业收取任何费用。

报名咨询电话是 0371-65908202、65795622,征集工作办公室地址是:郑州市晨旭路福彩大厦 613 室(信封请标注“2007 河南慈善排行榜”字样)。邮编 450011。

## 您对养狗狗还有啥疑问? 政府在线可“当面”了解

时间:10 月 13 日 10 时~11 时

□晚报记者 孙娟

什么时候开始查处违法犬只?家中狗狗还没有办证,执法人员会采取何种方式查处?如果发现违法犬只如何举报?这些市民关心的热点问题,可以“面对面”

向市政管理局负责人提问。本周六政府在线访谈将再次讨论城市养犬问题。

10 月 1 日起,新的《郑州市城市养犬管理条例》开始实施。目前,《条例》的实施情况如何?在具体的实施过程

中,又遇到了什么问题?下一阶段又有什么部署?10 月 13 日(星期六)10 时~11 时,市政管理局副局长王平将做客市人民政府在线访谈,就“郑州市城市养犬管理”再次与网民在线交流,欢迎网民届时积极参与。

## 经八路(黄河路—金水路)道路整治 21路、63路公交15日起临时改线

□晚报记者 党晓梅  
通讯员 周存学

本报讯 记者昨日从郑州公交总公司获悉,经

八路(黄河路—金水路)道路综合整治工程将于 10 月 15 日开始,21 路和 63 路公交车行驶路线受此影响将临时改线。具体为:

21 路改由纬五路、经七路、纬三路、文化路接原线路行驶;63 路改由金水路、文化路、黄河路接原线路行驶。



# 郑州市云鹤生态艺术陵园

原五里山公墓  
花园式百年福泽圣地

5000元起价

只愿福泽后代兴。

人生百年风雨旗。

绿色云鹤芬芳驻。

繁华如烟轻飞逝。



如参观有免费车辆进行门对门接送服务。



陵园地址:二七区嵩山南路袁砦 咨询电话:68905012 68905602